

# Новый подъем экономики и культуры Российской Федерации

Статистическое управление РСФСР сообщает об итогах выполнения государственного плана развития народного хозяйства РСФСР в 1956 году. В сообщении отмечается, что трудящиеся республики, выполняя решения XX съезда Коммунистической партии Советского Союза, в минувшем году добились новых успехов в подъеме экономики и культуры.

Высокими темпами развивалась тяжелая промышленность и значительно увеличилось производство товаров народного потребления. Валовая продукция союзной и республиканской промышленности в РСФСР возросла в 1956 году по сравнению с 1955 годом на 10 процентов. Промышленность, подведомственная Совету Министров РСФСР, перевыполнила годовой план и увеличила выпуск валовой продукции по сравнению с 1955 годом на 8 процентов.

В соответствии с проводимыми партией и правительством мероприятиями по дальнейшему повышению роли союзных республик в хозяйственном строительстве за последние годы в РСФСР было передано из союзного в республиканское подчинение свыше 12 тысяч промышленных предприятий. В результате удельный вес продукции, вырабатываемой на предприятиях министерств и ведомств РСФСР, в общем объеме промышленного производства на территории республики возрос до 53 процентов в 1956 году против 24 процентов в 1953 году.

Статистическое управление РСФСР отмечает, что отдельные министерства, выполнив план по валовой продукции, не выполнили заданий по производству ряда видов промышленной продукции. Министерство лесной промышленности не выполнило план вывозки древесины, а министерство рыбной промышленности — план улова рыбы.

Характеризуя производство основных видов промышленной продукции в РСФСР, Статистическое управление Российской Федерации сообщает, что выплавка чугуна в истекшем году по сравнению с 1955 годом увеличилась на 11 процентов, стали — на 7 процентов, производство проката — на 6 процентов, железной руды — на 8 процентов, угля — на 10 процентов, нефти — на 24 процента, газа — на 30 процентов, электроэнергии — на 11 процентов и т. д.

В целом республиканской и местной промышленностью РСФСР в 1956 году выполнен план снижения себестоимости промышленной продукции. Не выполнили план снижения себестоимости продукции Министерство лесной промышленности, Министерство промышленности строительных материалов и Министерство рыбной промышленности.

В минувшем году в РСФСР происходило дальнейшее развитие сельскохозяйственного производства. Посевные площади всех сельскохозяйственных культур в 1956 году составили свыше 114 миллионов гектаров и увеличены по сравнению с 1955 годом на 1,9 миллиона гектаров, а по сравнению с 1953 годом — на 17,3 миллиона гектаров. За последние три года колхозы и совхозы республики освоили около 15 миллионов гектаров целинных и залежных земель и значительно увеличили на этой основе производство зерна. Валовой сбор зерновых культур в прошлом году превысил валовой сбор 1955 года на 21 процент.

Возросло поголовье всех видов продуктивного скота. В сообщении говорится, что за последние три года — с 1 октября 1953 года по 1 октября 1956 года поголовье крупного рогатого скота во всех категориях хозяйств РСФСР увеличилось на 13 процентов, поголовье коров и свиней — на 19 процентов и поголовье овец — на 17 процентов. В 1956 году по сравнению с 1955 годом уве-

личилось производство продуктов животноводства — молока, мяса и яиц. За последние три года производство молока увеличилось на 31 процент.

Досрочно были выполнены государственные планы заготовок и закупок зерна, картофеля, овощей, подсолнечника, семян льна-долгунца, молока, мелкого кожевенного сырья. Выполнен также государственный план заготовок и закупок мяса.

В 1956 году машинно-тракторные станции и совхозы Министерства совхозов РСФСР получили большое количество тракторов, зерновых комбайнов и другой сельскохозяйственной техники.

Объем капитальных вложений государственных и кооперативных организаций (без колхозов) на территории РСФСР в 1956 году составил 124 миллиарда рублей, или на 18 процентов больше, чем в 1955 году. Большой объем капитальных вложений осуществлен колхозами. В 1956 году в РСФСР построено более 500 крупных государственных промышленных предприятий. Государственными предприятиями, учреждениями и местными Советами, а также городским населением за свой счет и с помощью государственного кредита построено жилых домов общей площадью 24 миллиона квадратных метров. Кроме того, 350 тысяч жилых домов построено за год колхозниками и сельской интеллигенцией. Вместе с тем план жилищного строительства министерствами и ведомствами не выполнен. Недодано против плана более одного миллиона квадратных метров общей площади жилых домов.

В сообщении ЦСУ РСФСР говорится о росте розничного товарооборота государственной и кооперативной торговли. В 1956 году продажа населению важнейших продовольственных и промышленных товаров возросла по сравнению с 1955 годом в следующих размерах: мяса, колбасных изделий и прочих мясных продуктов — на 8 процентов, рыбы, сельдей и прочих рыбных продуктов — на 5 процентов, животного масла — на 23 процента, растительного масла — на 19 процентов, молока и молочных продуктов — на 50 процентов и т. д. Увеличилась продажа населению различных тканей, обуви, одежды, телевизоров, швейных машин и других товаров культурно-бытового назначения.

Продолжался дальнейший рост численности рабочих и служащих в народном хозяйстве. Производительность труда в республиканском и местном хозяйстве РСФСР возросла в 1956 году по сравнению с соответствующим периодом прошлого года в промышленности на 6 процентов и в строительстве на 11 процентов.

В РСФСР, как и во всем Советском Союзе, в 1956 году повысилось материальное благосостояние и культурный уровень жизни народа. С 1 октября 1956 года увеличены государственные пенсии более чем для 8 миллионов человек и вновь назначены пенсии около 700 тысячам человек. В 1956 году выплачено пособий одиноким и многодетным матерям в сумме более 3 миллиардов рублей. Значительно выросли расходы государства на культурно-бытовое обслуживание трудящихся. В 1956 году увеличилось число общеобразовательных школ и число учащихся в них. В высших учебных заведениях (включая заочные) обучалось на 50 тысяч человек больше, чем в 1955 году. Высшими и средними специальными учебными заведениями выпущено молодых специалистов в 1956 году более 450 тысяч человек.

Итоги выполнения государственного плана развития народного хозяйства и культуры РСФСР в 1956 году — первом году шестой пятилетки — свидетельствуют о том, что трудящиеся РСФСР так же, как и весь советский народ, добились новых успехов во всех областях хозяйственного и культурного строительства.

(ТАСС)

## КОМСОМОЛЬСКИЙ ВОСКРЕСНИК

В колхозе «Обновленная земля» созданы три комсомольско-молодежных бригады по выращиванию картофеля, овощей и кукурузы.

Комсомольцы и молодежь заботливо готовятся к весенним работам на закрепленных участках, обильно удобряют землю.

По инициативе комсомольской организации вывозку

местных удобрений на все участки молодежь производит совместными силами. Таким путем уже в достаточном количестве завезено удобрений на площадь в 2 гектара под посевы кукурузы, вывезено 80 тонн навоза под капусту.

В минувшее воскресенье комсомольцы организовали воскресник по вывозке удобре-

ний под картофель. Юноши и девушки во главе с секретарем комсомольской организации Ириной Филипповой за день вывезли на лошадях 30 тонн органических удобрений. Особенно хорошо потрудились в этот день комсомольцы Олег Усачев, Таисия Ефимова и Михаил Медведев.

И. ВОЛГИН.

# ЗНАМЯ ТРУДА

ОРГАН СЛАНЦЕВСКОГО РАЙКОМА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ГОД ИЗДАНИЯ 13-й

№ 41 (2025) | Среда, 27 февраля 1957 г. | Цена 15 коп.

## КАЖДОМУ КОЛХОЗУ — ИСПРАВНЫЙ ИНВЕНТАРЬ

Заканчивается февраль. Наступающий март — последний месяц перед горячими весенними полевыми работами. Там уже некогда думать о ремонте телег и приобретении хомутов, корзин и т. д. — надо будет использовать.

Как же обстоит дело с подготовкой сельскохозяйственного инвентаря в колхозах района?

Надо сказать, что многие колхозы еще не взяли себя по-настоящему за эту работу. Все медлят. Инвентарь еще не собран в одно место, к кузнецу, где его надо ремонтировать. Это относится к колхозам «Восход», «Путь к коммунизму» и некоторым другим.

По-другому готовятся к весне сельхозартель «Шахтер». Здесь узнец т. Бибич полностью закончил ремонт телег, плугов и сейчас канчивает подготовку к весенне-полевым работам другого инвентаря.

Серьезное внимание подготовке к весне инвентаря уделяет правление колхоза «Обновленная земля». Здесь отремонтированы и готовы к работе все 24 телеги, 8 плугов, 13 плугов из 18 имеющихся, 6 борон — из 10. Правление принимает меры к закупке недостающего инвентаря. Решен вопрос о приобретении 4 телег, 6 плугов. Намечено купить, дополнительно к двум имеющимся, конные грабли. Для того, чтобы ускорить завершение ремонтных работ, правление решило пригласить на работу в колхоз более квалифицированного кузнеца.

Бережно сохраняет сельскохозяй-

ственный инвентарь бригадир 4-й бригады сельхозартели имени Ленина т. Лаврентьев. В его бригаде вся упряжь, повозки закреплены за колхозниками. Тов. Лаврентьев часто проверяет состояние инвентаря, условия его хранения.

Хорошо хранятся плуги, телеги и в первой бригаде этого колхоза у бригадира т. Хомякова.

«Готовь сани летом, а телегу зимой», — гласит народная пословица. Колхозным руководителям надо всегда помнить эту истину. Правлениям нужно сейчас, не откладывая ни одного дня, еще раз проверить наличие и состояние имеющихся сельскохозяйственных орудий, организовать качественный ремонт телег, плугов, борон, орудий, упряжи, чтобы встретить приход весны — пору горячих работ — во всеоружии.

Необходимо рассчитать, хватит ли имеющегося инвентаря, упряжи для загрузки всех лошадей в период весенних и летних работ. Все это нужно сделать заблаговременно.

Полеводы колхозов района приняли серьезные обязательства по повышению плодородия земель в этом году. Задача теперь заключается в том, чтобы своевременно подготовиться к обработке почвы, посадке картофеля, овощей, сеvu зерновых культур. Правлениям колхозов, партийным организациям нужно сосредоточить свое внимание на подготовке к весне, постоянно контролировать ход ремонта сельскохозяйственного инвентаря.

## Брошюра с текстом Постановления Пленума ЦК КПСС

Государственное издательство политической литературы выпустило в свет брошюру с текстом Постановления Пленума ЦК КПСС о дальнейшем совершенствовании организации управления промышленностью и строитель-

ством», принятого по докладу тов. Н. С. Хрущева 14 февраля 1957 года.

Брошюра издана массовым тиражом.

(ТАСС)

## В честь выборов в местные Советы

С каждым днем на шахте № 2 проводится социалистическое соревнование за достойную встречу дня выборов в местные Советы депутатов трудящихся. За последнее время здесь возросла среднесуточная добыча сланца. Ежедневно знания выдают до 800 тонн сверхпланового топлива. 25 февраля шахта выполнила февральское задание и, начиная со второй половины, работает в счет марта. Дано на-гора уже более 12 тысяч тонн сверхпланового сланца. Впереди соревнующихся идет плентив второго горного участка (начальник В. П. Притуляк).

Задание двух декад он выполнил на 117,8 процента. Успешно работают на этом участке члены комплексной бригады Ивана Золотова, навалотбойщики Н. Бойков, А. Король и В. Пашкун. Они выполняют нормы выработки на 120—130 процентов.

Примеры добросовестного отношения к порученному делу показывают также бурильщики А. Тимофеев и В. Белято. Хорошо работают переносчики А. Кузьмин, мотористка А. Ясинович и многие другие.

В. НИКУЛИН.  
Шахта № 2.



## В райкоме ВЛКСМ

### Достоинно встретим 40-ю годовщину Великого Октября и Всемирный фестиваль молодежи и студентов

В этом году исполняется знаменательная дата в жизни советского народа и всего передового человечества — 40-я годовщина Великой Октябрьской социалистической революции. Летом в Москве состоится большой праздник юности и дружбы — VI Всемирный фестиваль молодежи и студентов.

Трудящиеся нашего района — шахтеры, газовщики, строители, колхозники, механизаторы Рудненской МТС широко развертывают соревнование, готовятся достойно встретить всенародный праздник — 40-летие Великого Октября, а также VI Всемирный фестиваль молодежи и студентов. Следуя этой замечательной традиции, навалотбойщики комсомольско-молодежных бригад тт. Васильева и Ломанина, работающие на шахте № 2, взяли на себя дополнительные обязательства — выдать на-гора по 2.000 — 2.300 тонн сланца сверх плана.

Бюро Сланцевского райкома ВЛКСМ, одоблив инициативу комсомольско-молодежных бригад навалотбойщиков шахты № 2, призывает развернуть повсеместно в районе соревнование комсомольско-молодежных бригад, работников животноводческих ферм и молодых производственников за достойную встречу 40-й годовщины Великого Октября и VI Всемирного фестиваля молодежи и студентов. При подведении итогов социалистического соревнования будут учи-

тываться показатели по выполнению норм выработки и росту производительности труда, по качеству выпускаемой продукции, состоянию трудовой и производственной дисциплины, участию в общественной жизни предприятия и комсомольской организации.

Подведение итогов социалистического соревнования комсомольцев и молодежи района будет проводиться 10 апреля, 10 мая, 10 июня и т. д.

Комсомольско-молодежные бригады, работники животноводческих ферм, а также отдельные молодые производственники, занявшие первые места в соревновании, будут награждаться Почетными грамотами обкома ВЛКСМ. Кроме того, лучшим производственникам по представлению собраний членов бригад, смен, работников животноводческих ферм и комитетов ВЛКСМ будут выдаваться путевки на VI Всемирный фестиваль молодежи и студентов.

Победители соревнования, занявшие второе и третье места, награждаются Почетными грамотами обкома ВЛКСМ и похвальными листами райкома комсомола.

Комсомольцы и молодые производственники предприятий, колхозов, Рудненской МТС, совхоза «Родина»! Активно включайтесь в социалистическое соревнование за достойную встречу 40-летия Великого Октября и VI Всемирного фестиваля молодежи и студентов!

## НЕ ЗАБЫВАЮТ РОДНУЮ ШКОЛУ

В прошлом году 50 учащихся десятого класса закончили Сланцевскую среднюю школу № 9. С тех пор прошел небольшой срок, но он для них оказался достаточным, чтобы найти свое место в жизни. Сейчас все бывшие выпускники этой школы работают на предприятиях, учатся в высших и средних учебных заведениях.

Успешно трудятся на производстве электрослесарь шахты № 2 Виктор Савченко, прибористка газосланцевого завода Валентина Алексеева, экскаваторщик строительного управления треста «Газсланцестрой» Юрий Колтунович и многие другие. Бывшие воспитанники не забывают свою родную школу. В феврале состоялась встреча молодых производственников с учащимися десятого класса и учителями.

Во время встречи бывшие выпускники произнесли много теплых слов, полных благодарности, учителям школы за правильное воспитание. Электрослесарь шахты № 1 Станислав Никитин посоветовал десятиклассникам лучше изучать физику, а после окончания школы поступить работать на предприятия сланцевой промышленности. Слесарь Александр Найдов призвал учащихся серьезнее относиться к урокам черчения, которые дадут возможность после окончания школы быстрее

овладеть чтением чертежей. Аппаратчица газосланцевого завода Августа Старцева посоветовала воспитанникам школы глубже изучать иностранные языки.

Но не всем выпускникам удалось встретиться со своими младшими товарищами по учебе в родной школе. От некоторых получено много приветствий и поздравлений. Вот, например, что пишет на имя дирекции школы командир одной из воинских частей, где служит бывший выпускник Николай Громов: «Благодарю преподавателей и комсомольскую организацию Сланцевской школы № 9 за хорошее воспитание Николая Громова, которому вы привили честность, настойчивость и трудолюбие. Николай Громов дорожит честью своей родной школы. Находясь в рядах Советской Армии, он настойчиво овладевает воинским мастерством. За прилежное отношение к службе неоднократно отмечен командованием подразделения». И таких писем в школу поступает много.

После торжественной части для бывших выпускников и десятиклассников, присутствовавших на вечере, был дан большой концерт художественной самодеятельности. Встреча прошла весело и интересно.

Так крепнет дружба школы с молодыми производственниками.

Н. СИДОРОВ.

## НАШИ КАНДИДАТЫ В ДЕПУТАТЫ МЕСТНЫХ СОВЕТОВ

### ★ Потомственный колхозник

По стопам своего отца — неумолимого труженика села, активного колхозника — пошел и Николай Ефимович Сизов. Еще будучи пятилетним мальчиком, помнит он, как отец и его друзья, бедняки, под руководством рабочих-коммунистов организовали в родном селе колхоз. Не легкое это было дело. Кулаки ожесточенно сопротивлялись. Даже маленький Николай пострадал тогда от злобной кулацкой мести.

Созданные по великой идее Владимира Ильича Ленина, росли и крепились сельскохозяйственные артели. В это же время рос и набирался сил деревенский мальчик

Николай Сизов. Он был свидетелем преобразований, происшедших в наших советских деревнях. Мальчик полюбил коллективный труд, родную деревню, сельское хозяйство. Когда подросток, навсегда решил остаться в селе. К этому времени колхозы еще больше окрепли, их хозяйства стали сложными, многоотраслевыми. Таким хозяйствам нужны были свои специалисты. Юноша решил учиться и с этой целью поехал во Всеволожский сельскохозяйственный техникум.

Прошли три года напряженной учебы. Молодой человек с дипло-

мом зоотехника вернулся в родной колхоз и с тех пор работает там. За прошедшие годы он накопил большой опыт работы в животноводстве, многому научился у практиков, укрепил свои связи с населением.

На предвыборном собрании избиратели единодушно выдвинули Николая Ефимовича Сизова кандидатом в депутаты Сланцевского районного Совета депутатов трудящихся. В день выборов, 3 марта, они единодушно будут голосовать за своего кандидата.

А. КИВЕРОВ,  
доверенное лицо.

## Она оправдывает доверие избирателей

Жизнь Прасковьи Александровны Александровны тесно связана с историей возникновения и развития нашего молодого города Сланцы. Уроженка деревни Пананицы, Попковогорского сельсовета, Прасковья Александровна рано начала свой трудовой путь. Будучи восьмилетней девочкой, нянчила детей. Но вот по деревне прошел слух, что требуются рабочие на строительство шахт. Подруги уговорили Пашу идти работать в Сланцы.

Ей уже представлялось, как она будет работать на строительстве, какую специальность получит, но дома запротестовали.

— Куда тебе, — вздыхали родные, — живешь под материнским крылом и ладно.

Но девушка не соглашалась. Она всей душой стремилась к большому делу.

1931 год. Паша Александрова, оставив родную деревню, переехала в Сланцы. Сначала была разнорабочей, позднее, когда шахта имени С. М. Кирова вступила в строй действующих предприятий, Александрова получила специальность откатчицы, а потом — пультной.

Честный труд Прасковьи Александровны не раз отмечался денежными премиями, почетными грамотами, благодарностями.

Мысленно оглядываясь назад, передовая горнячка с волнением вспоминает первые годы работы на шахте. Лес с корней пилила, а в душе думала получить спе-

циальность. И не ошиблась. Деревенской девушке Советская власть открыла широкую дорогу, помогла стать человеком.

— Работала я, — говорит Прасковья Александровна, — не жалея сил. Товарищи уважали. Жить бы да жить. Но нагрянула война. Озверевшие фашисты подступили к Сланцам. Кажется, все рухнуло, пропали все мечты. Но воля и твердая вера в будущее были сильнее темных туч войны.

Не в характере Прасковьи Александровны падать духом даже тогда, когда грозит серьезная опасность: эвакуировавшись вместе с другими горнячками в глубокий тыл, она там продолжала свою работу. Неумолимо трудилась, чтобы приблизить час победы.

В 1944 году Прасковья Александровна вновь вернулась в Сланцы и стала восстанавливать родной город. Имя ее хорошо знают трудящиеся Сланцев. Возглавляя бригаду грузчиков, Прасковья Александровна все время шла в числе передовиков. За свой упорный труд в песчаном карьере Александрова имеет много благодарностей. В 1953 году она вновь вернулась к своей любимой профессии — мотористки пульта.

Где бы ни работала Прасковья Александровна, какое бы дело ни выполняла, а горняцкой профессии она не забывала. Да и как забыть! На ее глазах менялось лицо шахты, появлялось все больше первоклассной техники, во много раз облегчающей труд человека.

Мотористка пульта — хозяйка всего участка сортировки. Внимательно следит Прасковья Александровна за лампами на рабочем щите. Все они горят одинаково, ровно, ярко. Это значит, что участок работает нормально. И мотористка спокойна. Но вот одна из лампочек погасла и почти одновременно раздается сигнал. Прасковья Александровна останавливает ленту.

Товарищи говорят:

— Когда на смене Александрова, мы работаем слаженно.

Бригада, в которой трудится мотористка пульта Александрова, в этом месяце борется за первое место в соревновании. Свой труд она посвящает дню выборов в местные Советы депутатов трудящихся.

Простая советская женщина Прасковья Александровна Александрова известна не только как передовик производства, но и как активная общественница. Ее избирают страховым делегатом, членом шахтного комитета, народным заседателем суда.

Активная общественница и неумолимая производственница Прасковья Александровна Александрова выдвинута трудящимися Сланцевского избирательного округа № 23 кандидатом в депутаты городского Совета. Нет сомнения, что это высокое доверие Прасковьи Александровны оправдает честью.

И. ПЕРМИНОВА.

★  
Вечерами в агитпунктах города Сланцы всегда многолюдно. Сюда приходят шахтеры, газовщики, строители послушать лекции, почитать газеты и журналы, отдохнуть после трудового дня.

На снимке: вечером в агитпункте Свердловского избирательного участка.





# письма В РЕДАКЦИЮ

## О чем тоскует материнское сердце

Я хочу рассказать о том, как училась в моей жизни большая да. Теперь нет у меня мужа, а моих детей — отца. Грязные кн пьяниц унесли далеко мое астье. А получилось это вот как. Мой муж Николай Степанович ксимов работал в строительном равлении треста «Газеландерой», а я по сей день — гардебщицей на шахте № 2. Шесть г мы прожили с ним, уважая уг друга. У нас есть дети: Та ре — 3 года, Толе — 5 лет. е у нас в семейной жизни шло ошо, пока к мужу не стали оходить приятели, выпивать. колай все чаще стал приклады к бутылкам, а о семье дь меньше. На мой справедли замечания начал отвечать нью, а потом пустил в ход ку и. За меня стала заступаться мать. Он и перед старушкой махивал кулаками. Не пощадил его родного отца.

Рприятели к Николаю зачастили. тала помехой на попойках. И однажды, озверев от спиртно- Николаю вытолкнул меня и де ек на улицу, закрыл дверь на ч. Я вынуждена была искать станица у соседней. И сейчас у в уголке, который мне усту и добрые люди. Давно ли Ни и был для детей хорошим от ласкал их, теперь же и смот не хочет на них.

подумала: если коллектив за т — вернет моим детям отца. тилась за помощью в профсо ю, затем в партийную орга-

низацию по месту работы Нико лая. Мне обещали помочь, но, ви димо, не смогли.

Надо сказать, что об этом уз нали рабочие стройки. Среди них нашлись настоящие люди, люди большой души, с горячим сердцем. Они пришли на дом к Николаю, беседовали с ним. Но и это не по могло.

Обращалась я и в милицию, и к прокурору. Но там слышала один ответ: «Дело семейное, лич ное, так сказать, если хотите по делить дом, то подавайте в суд».

Может быть, и воспользовалась бы я этим советом, но для оформ ления дела в суд нужны деньги. Их же у меня нет. Мой заработок — 360 рублей в месяц, а у меня двое детей.

Сейчас жизнь моя становится изо дня в день все труднее. Нико лай преследует меня, угрожает, пугает детей. Слезы ни в чем не винных детей обжигают мое мате ринское сердце, не дают мне по коя.

Очень тяжело рассказывать обо всем этом, но моя беда заставляет меня это сделать. Пусть каждый, кто прочитает мое письмо, строго осудит Николая. Думаю, что он еще не утратил все человеческие достоинства и совесть проснется, заговорит в нем. Он почувствует стыд, задумается над судьбой То лика и Тамары, которые найдут в нем своего прежнего, нежного и милого отца, почувствуют тепло ласковых, родных отцовских рук.

Е. МАКСИМОВА,  
гардерсбщица шахты № 2.

## Так ли должна работать столовая?

в развилке трех дорог, как дится на самом бойком месте, дится столовая райпо. При ой постановке дела столовая т культурно удовлетворять сы рабочих совхоза.

и, несмотря на все имеющиеся ния, столовая работает плохо. же на протяжении года всег ставляется одно и то же ме з нем неизбежно упоминаются блюда, как щи кислые, борщ, а с картофельным пюре. атривая меня за прошедший просто удивляешься, как безо относятся руководители вой к выполнению своих нностей.

жду тем столовая может ра бь лучше. Она расположена втральной усадьбе совхоза— вне Выскатка. Продукты для вой всегда можно приобрести козе и в ближайших колхо но всего этого не делают ра ки столовой тт. Тарасова и лов. В буфете, например, да не увидишь винегрета, бродов, салата. Там второй жат консервы «Крабы».

удивительно, что рабочие не удивительны, что рабочие не нашей столовой, — гово бочие, — пищу готовят од изно и невкусно. Поэтому дко посещаем ее.

этом же свидетельствуют в книге жалоб и предложе Третьего ноября прошлого

года шофер автотранспортной кон торы треста «Ленинградсланец» А. Филонов записал: «В столовой райпо, что находится в Выскатке, обеды приготавливаются недоброка чественно. Пробы врачи не снима ют».

А вот и другая жалоба: «Я, шо фер автотранспортной конторы треста «Ленинградсланец», часто работаю в совхозе «Родина» и обе даю в столовой. 25 декабря на второе заказал ветчинную колба су с картофельным пюре. Запла тил за это блюдо 1 рубль 67 ко пеек. Мне же принесли блюдо стоимостью 1 рубль 47 копеек. После моего вмешательства тов. Тарасова в меню переставила цены». Под этой жалобой стоит подпись депутата Сланцевского городского Совета шофера Сергея Ивановича Ильина. Жалобу, как и все предыдущие, никто не рас сматривал.

— Наша заведующая тов. Дмит риева находится в райпотребсою зе. У нее там работы много, а нам не положено жалобы рассматри вать, — заявляют в столовой.

Ясно, что столовая в Выскатке работает плохо. В этом повинны не только ее работники, но и т. Котомкин — уполномоченный райпо, директор совхоза «Родина» т. Гросберг, председатель месткома т. Филипов. Они мало заботятся об улучшении питания рабочих.

Б. ПАВЛОВ.

# Незабываемые дни

## Рассказ

Уже темнело, когда я подошел к группе механизаторов, ожив ленно ведущих разговор о капри зах нынешней весны. На усадь бе МТС вспыхнули электрические лампочки, озарив светом ровный ряд тракторов, вышедших из ре монта. С реки, которая, несмотря на февраль, еще не замерзла, дул теплый ветер. Моросил дождик.

— Весна, — будто невзначай проговорил один из механизато ров.

— Люблю весну в начале мая, но в феврале ее не ждал, — продекламировал другой — коре настый, лет тридцати шести муж чина в замасленной стеганке и в ватных брюках. Потом он взгля нул на тракторы и добавил: — Вот они, как солдаты, готовые к бою...

При этой фразе лицо его сде лалось деловито серьезным, сосре доточенным. Я понял: это и есть знатный комбайнер Андрей Смир нов, с которым мне надлежало по знакомиться. Человеком он ока зался словоохотливым. Разгово рившись о будничных делах, мы незаметно перешли на фронтовые темы и вскоре оказались возле его дома.

— Зайдем в избу, — предло жил собеседник.

Разговор меня так увлек, что я не мог отказаться. Сняв паль то, мы уселись возле стола. За кунив папиросу, собеседник про должил:

— Так вот, не побывай я прошлым летом на полях Орлов щины, куда меня послали обме няться опытом с механизаторами, то, наверное, и не вспомнилась бы вся эта история. Приехал, зна чит, я со своим помощником в колхоз «Заря». Встретили нас там как самых дорогих гостей. Председатель колхоза — тотчас же распорядился насчет обеда и от дыха. Мы отказались потому, что утром плотно покушали в город ской столовой, а за ночь хорошо выпались в мягком купе вагона.

— Ну, коли так, то для начала прошу осмотреть наши поля. Вот агроном, — указал он на молодую девушку в синем платье. Позна комились. Звали ее Настя. Через минут десять мы уже сидели в новенькой «Победе». Настя завела мотор и машина тронулась. Я подмигиваю своему помощнику, молодому пареньку, в прошлом го ду окончившему десятилетку, подтруниваю над ним: «Не зевай, деловая девчина, две профессии имеет — агроном и шофер».

— И комбайнер, — в тон до бавила Настя, и в этот миг в зер кале я заметил, как на ее устах просияла смешинка. Мне стало неудобно за свой комплимент, но я понял, что девушка не обиде лась. Тогда я тронул помощника за руку и говорю: «Смотри, и ха рактер добрый». Настя опять ус мехнулась и, не обращая на нас внимания, продолжала крутить «баранку». Машина тем временем бойко выскочила на высокий холм. Вдали показались необозри мые поля золотой пшеницы, под нернутые у горизонта синеватой дымкой. Немного ближе желтел обрывистый берег реки, в кото рой, пенясь, плескались мутные

волны. Берег мне показался зна комым и река тоже.

— Какая это река? — спросил я Настю.

— Ока, — ответила она.

Вдруг я почувствовал на серд це что-то тревожное: ведь здесь я воевал.

— Подождите, Настенька.

— Что такое? — обернулась она.

— Остановите на минуточку машину, — говорю я ей. Настя затормозила машину. Вышел я, осмотрелся вокруг. Так и есть. Вот на этом холме, что сейчас миновали, был наблюдательный пункт нашей батареи. А там, на берегу...

Мой собеседник, немного помолчал и собравшись с мыслями, снова продолжил:

— Поначалу я трактор водил с тяжелой пушкой, а потом попро сился у командира в разведчики.

— Грамоты, — говорит, — у тебя маловато. Разведчик-артил лерист должен быть не только зорким на глаза, но и отличным математиком.

Грамоты, верно, у меня было немного — всего шесть классов окончил. Но он удовлетворил мою просьбу. И после этого откуда только взялись у меня способно сти к математике. Отродясь ее не любил. В школе, помнится, по этой науке самую высокую оценку имел не более «тройки». А тут в течение месяца освоил даже ана литический расчет дальности стрельбы и угломера. За три ми нуты готовил сокращенную подго товку данных. Словом, получил ь из меня удачное сочетание разведчика с вычислителем. Хва стать не буду, но скажу, что веко ре я орден получил.

...И вот 5 июля 1943 года — не повезло. Форсировали мы в тот день Оку как раз в том месте, где Настя машину остановила. С не хотинцами переправились на про тивоположный берег. Нас, артил леристов, трое было: командир взвода управления лейтенант Крюков, радист Миша Прокофьев и я — разведчик... А плацдармик у нас вначале был площадью не более приусадебного участка. «Пятачком» мы его прозвали. Фа шисты за ночь раза три пытались столкнуть нас в воду, но не полу чилось. На рассвете наши пехо тинцы в атаку пошли. Бой разго релся страшный. Тут, как назло, радиостанцию вывело из строя. Делать нечего. Огонь орудий вы звать нельзя. Пришлось, так ска зать, «вручную» действовать. Коль «механизмы» простаивают. Ну теперь-то, думаю, фашист про клятый, подержусь за твою глот ку. С самого начала войны мечтал об этом. Только мы поднялись, от куда ни возьмись с боку пулемет застрочил. Косит собачий сын. Смотрю, — один пехотинец упал, другой. Отстегнул я от ремня про тивотанковую гранату, взглянул на командира:

— Разрешите, — говорю, — товарищ лейтенант!

— Иди, только будь осторожен.

А какая тут осторожность в та кой заварухе! Дополз я по пла стунски до ближайшей балки и

думаю, будь что будет. Поднялся в полный рост и пошел напрямком на пулеметную точку. Гляжу, смолк стерва. Видимо, подумали, что в плен иду. Вот уже отчет ливо различаю лица врагов. Гля жу, один долговязый фашист с большими навывкат глазами ма шет рукой. Затем я услышал его голос по-русски:

— Приперли, русс!

Для убедительности я вытянул руки вверх. Левая пустая, а в правой держу автомат и гранату. Иду уверенно, будто к своим.

— Русс, бросай оружие! — крикнул он, когда я был в шагах пятнадцати от него.

«Выполнил» я его просьбу. Швырнул гранату, а вслед за ней начал «поливать» из автомата. Сколько их там было, в точности не знаю. Но вдруг сзади, как лео пард, накиннулся на меня фриц. На силу я никогда не жаловался, но едва сбросил гада. Тощий дявол, как хвост, а крепкий. Но все таки я добрался до его глотки. Давнул несколько раз, но душить насмерть не стал. Офицершико оказался. Привел я его на то ме сто, где оставил лейтенанта и ра диста... И сердце мое облылось кровью... Убило их. Радист Миша двумя годами моложе меня, черня венский такой, лежал вверх ли цом, будто спал. А лейтенант не далеко от бруствера траншеи, вцепившись в горло здорового фашиста, так и замер на нем. Втащил я своего командира в траншею, положил рядом с Ми шей, снял пилотку, склонил голо ву над погибшими товарищами и глаза мои залило влагой.

Впереди бой гремит. Грустить некогда. Такая меня злость взяла, что вскинул автомат на фашиста, а он затрясся, как от озноба, за лепетал что-то по-своему. Толь ко я и понял: «Гитлер калут». Тут санитары раненых сопровож дали. Подозвал я одного из них и говорю:

— Отведи, браток, его в штаб полка.

Сдал я свою «трофею» санита рам, слышу в радиостанции за шумело, а в трубке послышалось:

— «Гроза», я «Волна», я «Вол на»!

Бросился я к трубке. Отодвинул Мишу так остороженько, как будто боясь разбудить. Поцеловал его в холодную бледную щеку, потом приложил трубку к уху и кричу:

— «Волна», я «Гроза». Как слышите? Прием!

— Слышу хорошо, доложите обстановку, — отозвалось в труб ке.

Первым долгом, конечно, доло жил, что лейтенант Крюков и ра дист Прокофьев пали смертью храбрых. Только я сообщил эту нерадостную весть, лавина фа шистских танков двинулась на наши стрелковые части. Одних «королевских тигров» насчитал около шестидесяти. За ними — пехота. В психическую пошли га ды. Заговорили наши минометы. А что они могут поделать против танков?! Подполз я к убитому лейтенанту, вынул у него из сум ки карту, развернул ее. Опять кричу в трубку:

— «Волна», я «Гроза». Будьте на приеме!

(Продолжение следует)



НАД ЧЕМ  
ВЫ РАБОТАЕТЕ?

## ВЫВОДИМ новые сорта картофеля

Нельзя себе представить без картофеля вкусную похлебку, борщ, щи, суп или харчо. Лучшей приправой ко второму блюду также является картофель. Но не только прекрасные вкусовые качества выдвинули картофель на первое место среди растительных продуктов. Картофель, особенно ранний, — это главный источник противоязвотного витамина С, самый дешевый растительный белок.

Несмотря на преимущества раннего картофеля, площади посева этой культуры в Ленинградской области совершенно недостаточны для полного удовлетворения потребности населения. Объясняется это прежде всего тем, что ранние сорта сильно поражаются картофельной гнилью, вызываемой фитофторой. В коллекции Всесоюзного института растениеводства собрано около двух тысяч сортов картофеля из всех стран мира, в том числе все лучшие ранние сорта. Однако ни один из них не удовлетворяет требованиям производства.

Вот почему ученые института уделяют большое внимание изучению, выведению и внедрению в производство новых ранних сортов картофеля, более устойчивых к фитофторе.

Мы применили межвидовую гибридизацию с диким картофелем, устойчивым к картофельной

гнили. Из десятков тысяч гибридных сеянцев были выделены лишь единичные, наиболее скороспелые, урожайные и устойчивые к фитофторе. Эти сеянцы и стали сортами, названными Пушкинским, Детскосельским, Волховским. Они уже испытаны в колхозах и совхозах области и дали высокий урожай.

В 1957 году эти сорта будут размножены и внедрены в других колхозах и совхозах области.

Наряду с этим ученые института продолжают работы по семеноводству и улучшению других фитофтороустойчивых и ракоустойчивых сортов, например Камераз.

Известно, что картофель, кроме подверженности фитофторе и раку, сильно вырождается от вирусных болезней: морщинистой мозаики и курчавости, значительно снижающих урожай. Сейчас в институте разрабатываются способы распознавания вирусных болезней в ранней стадии, когда болезни по наружному виду еще неуловимы, но уже опасны как источник заражения здоровых растений. В целях предупреждения этих болезней следует особенно тщательно следить за чистотой семенных участков. Нельзя допускать также близкое соседство картофельных полей.

Много внимания ученые уделяют борьбе с ржавостью клубней картофеля. Эта болезнь поврежда-

ет большое количество клубней, в том числе такого распространенного в Ленинградской области сорта, как Берлихинген. Для борьбы с ржавостью клубней ученые разработали ряд мероприятий. Важное место среди этих мер отводится фосфорному питанию картофеля во время его роста. Сорта клубней, подверженные ржавости, лучше всего размещать на богатых перегноем глинистых, торфянистых и увлажненных почвах.

Ученые ВИРа работают также над устранением дуплистости клубней. Причина дуплистости — нарушение агротехники, а именно изреженность посадок. Это происходит при неправильной квадратно-гнездовой посадке. Мощные растения образуют крупные клубни, внутри которых появляются дупла.

Для борьбы с дуплистостью мы предлагаем загущенные посадки, особенно на семенных участках. При посадке 50 тысяч гнезд на гектар не только устраняется возможность появления дуплистости клубней, но вырастают менее крупные клубни, которые можно с успехом использовать для семенных целей.

**С. БУКАСОВ,**  
действительный член Всесоюзной академии сельскохозяйственных наук имени В. И. Ленина.  
(ЛенТАСС)

## ПО НАШЕМУ ГОРОДУ

### В день ухода на пенсию

«Макаровой Анне Михайловне в день ухода на пенсию от профсоюзной организации строительного управления треста «Ленинградсланец». Такую надпись сделали на одном из подарков строители своему товарищу А. М. Макаровой. Рабочие и служащие управления преподнесли ей две картины, отрез на платье, туфли.

Около четверти века трудилась Анна Михайловна на производстве, из них 12 лет работала в строительном управлении курьером. Инвалид труда Анна Михайловна Макарова честно и добросовестно относилась к своим обязанностям. Коллектив, в котором она трудилась, тепло проводил ее на отдых. Много хороших слов было сказано ей на прощание. Анна Михайловна горячо благодарила строителей за внимание. Вот уже три недели как Макарова не работает, но она заходит в управление, интересуется работой коллектива.

### По путевкам профсоюза

Многие рабочие строительного управления треста «Ленинградсланец» побывают в этом году в санаториях и домах отдыха страны. Часть из них уже проводит свой отпуск в здравницах. В санатории на Кировских островах отдыхает электрик З. Герасимова. Штукатур А. Гунько поправляет свое здоровье в санатории «Нефтяник».

В дом отдыха Петродворца получил путевку бывший десятник, ныне пенсионер Андрей Митрофанович Сизов.

### Счастливые детство



В детском саду № 3 треста «Ленинградсланец», расположенном в поселке Большие Лучки, в хороших условиях воспитываются дети горняков и строителей. В детсаде много игрушек, регулярно проводятся массовые игры и музыкальные занятия.

НА СНИМКЕ: воспитанники старшей группы детского сада № 3 треста «Ленинградсланец» в часы игр.

Фото Н. Нефедова.

### Побеждают нефтяники

В спортивном зале горнопромышленной школы десятый день идут районные соревнования волейболистов по розыгрышу кубка. В соревновании принимают участие 8 мужских и 8 женских команд — от газосланцевого завода, горнопромышленной школы, строительной школы № 30, шах-

ты имени С. М. Кирова, средних школ №№ 1, 2, 3, 9 и другие. Впереди по количеству набранных очков идут мужская и женская команды добровольного спортивного общества «Нефтяник» (газосланцевый завод). Есть все предпосылки, что эти команды завоюют кубок района.

## ЗА РУБЕЖОМ

### Заявление правительства Народной Республики Албании

ТИРАНА. (ТАСС). Газеты публикуют заявление правительства Народной Республики Албании в поддержку предложения Советского правительства по вопросу о мире и безопасности на Ближнем и Среднем Востоке. В заявлении, в частности, говорится:

Правительство Народной Республики Албании считает, что новое предложение Советского Союза представляет собой важнейший шаг на пути нормализации положения и сохранения мира на Ближнем и Среднем Востоке, ослабления международной напряженности.

Народная Республика Албания как средиземноморское государство непосредственно заинтересовано в сохранении мира и безопасности на Средиземном море на Ближнем и Среднем Востоке. Албанский народ связан с народами этого района традиционными дружбой. Албанское правительство приветствует предложение Советского правительства по вопросу о мире и безопасности на Ближнем и Среднем Востоке, оно полностью отвечает интересам народов этого района и делу мира.

### Индийские газеты о позиции СССР в кашмирском вопросе

ДЕЛИ. (ТАСС). Индийские газеты продолжают оживленно комментировать обсуждение кашмирского вопроса в Совете Безопасности.

Газета «Нейшл геральд», в частности, пишет, что «уважение, которое правительство и народ Индии всегда питали к правительству и народу Советского Союза, возрастает еще больше, так как Советский Союз отклонил резолюцию четырех держав по вопросу о Кашмире в Совете Безопасности».

Выходящая в Лакнау газета «Навдживан» пишет, что «Советский Союз в интересах правды пошел на четыре державы, совершив явную несправедливость в вопросе о Кашмире, а также нарушив Устав ООН».

Калькутская газета «Свадхата» заявляет, что Советский Союз, отклонив резолюцию четырех держав, не только защитил Устав ООН, но и ограбил свободу и суверенитет Индии и Пакистана, устранив опасность войны в центре Азии.

### Оппозиция в Германии против соглашения об «общем рынке» и «Евратоме»

БОНН. (ТАСС). Политика западногерманского правительства, принимающего активное участие в подготовке к созданию так называемого «общего рынка» и «Евратома», встречает растущее сопротивление в политических кругах ФРГ, в частности со стороны социал-демократической и свободной демократической партий.

Как сообщает агентство ДПА, на состоявшемся 23 февраля заседании правления свободной демократической партии было принято решение «усилить оппози-

цию против европейских договоров». Создание нового блока шести западноевропейских стран указывается в решении, может привести лишь к углублению раскола Европы. Фракция этой партии в бундестаге предложено голосовать против одобрения соглашения о создании «общего рынка» и «Евратома».

Против участия ФРГ в создании «общего рынка» западноевропейских стран выступил заместитель председателя социал-демократической партии Меллис.

### Правительственный кризис в Испании

ПАРИЖ. (ТАСС). Парижская печать сообщает о правительственном кризисе в Испании. Газета «Журнал дю диманш» поместила сообщения агентств Рейтер и Ассошиэтед Пресс из Мадрида, в которых говорится, что генерал Франко распустил правительство. В сообщении также отмечается, что в основе правитель-

ственного кризиса лежат сдвиги, произошедшие до предела разногласия между фалангистами, с одной стороны, и монархистами и республиканцами — с другой. Последовательно выступают предложения о расширении политических прав руководства возглавляемой Франко «испанской фаланги».

### В кабинете политпросвещения райкома КПСС

Сегодня в 18 часов состоится очередной семинар слушателей экономической школы по теме «Капиталистическое воспроизводство».

Редактор И. АШМАНЕЦ

### ОБЪЯВЛЕНИЕ

Гдовский райпромкомбинат имеет в продаже по безналичному расчету разводные телеги с железными стойками и косяковыми лесами, дровни на железных копылах, колеса окованные и нескованные. Продажа будет производиться до 1 апреля 1957 года. Обращаться по адресу: город Гдов, Псковской области, ул. Вокзальное шоссе, дом № 1, телефон 73.

Дирекция